

# ОГНИ КОММУНИЗМА

Орган Балаковских партийного комитета производственного колхозно-совхозного управления, горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся Саратовской области

№ 193 (330) | Год издания 2-й | Пятница, 4 декабря 1964 года | Выходит 4 раза в неделю | Цена 2 коп.

## Годовой план — досрочно!

Годовой план — к 25 декабря! В этом обязательстве выразилось горячее стремление трудящихся города внести достойный вклад в успешное выполнение семилетки, в строительство коммунизма.

Некоторые коллективы намного больше сделали, чем намечали, намного раньше выполняют месячные, квартальные и годовые планы. Революционный праздник Октября встретили перевыполнением программы трех кварталов ТЭЦ-4, хлебокомбинат, стройуправление № 1, завод № 1 комбината промышленных предприятий. Экипажи 15 тепловозов Балаковского судоремонтного завода к 7 ноября справились с навигационным планом.

К дню открытия городской партийной конференции — 30 ноября — доложил о досрочном завершении годового задания коллектив горпищекомбината. Бригада коммуниста Евгения Борисова из первого стройуправления ежедневно в основание ГЭС укладывает 250—300 кубометров бетона сверх нормы. Она также справилась с годовым заданием.

Различные резервы пустили в ход трудящиеся для достижения успехов в соревновании. Нет сейчас предприятия, а в нем ни одного производственного звена, в котором не ширилось бы движение за коммунистический труд. Оно охватило десятки тысяч людей. Энергия, инициатива проявляются в самых различных формах.

Коллектив машиностроителей, соревнующийся за звание завода коммунистического труда, является инициатором ряда замечательных движений: за бездефектный выпуск продукции, за внедрение непрерывного оперативного планирования по

### Для химизации сельского хозяйства

Президиум Всесоюзного общества изобретателей и рационализаторов, Центральное правление научно-технического общества сельского хозяйства и Всесоюзное объединение «Сельхозтехника» совместно с рядом государственных комитетов подвели итоги большого интересного конкурса.

Тысячи инженеров, техников, конструкторов и механизаторов приняли участие в разработке рациональной технологии хранения, транспортировки и внесения сухих минеральных удобрений в почву, а также в создании специальных машин и приспособлений для этой цели.

методу новочеркасцев, за разработку личных планов технического прогресса и открытие личных счетов в фонд семилетки.

На этом предприятии большая часть продукции сдается с первого предъявления. Установлено 18 поточных линий и предметно-замкнутых участков, обеспечивших повышение производительности труда, улучшение качества изделий, ликвидацию лишней транспортировки деталей.

Но не все свои обязательства выполнили дзержинцы. Они еще не добились ритмичной работы, не изжили полностью штурмовщину. И повинен в этом главным образом цех агрегатов, руководимый И. Я. Штейнбоком. Завод недодал государству несколько дизелей.

Замечательное движение за бездефектный выпуск продукции подхвачено трудящимися города. И там, где руководители оценили его по достоинству, там оно развивается успешно. В ткацком цехе корда № 1 начальник Н. Ф. Жуков много занимался этим вопросом. Здесь 85 процентов продукции сдается с первого предъявления. 16 ткачих работают с личным клеймом. Но в целом на кордном производстве и на всем комбинате искусственного волокна система бездефектного выпуска продукции не внедрена, разработкой ее никто не занимается. Замечательное

движение сейчас пробивает себе дорогу стихийно, оттого эффект его ниже возможностей.

Большая задолженность у коллектива комбината искусственного волокна и по другим обязательствам. Не достигнуто намеченное освоение проектных мощностей, не доведен выпуск продукции по качеству и количеству до намеченного уровня.

В чести коллективов кордных производств скажем, что они напряженно преодолевают отставание и за последние месяцы добились заметного перелома к лучшему. Можно надеяться, что к новому году кордные производства полностью выправят положение.

Много недостатков у строителей. Причина в отсутствии четко продуманного плана работы, в результате чего постоянно срываются сроки строительства и сроки сдачи объектов.

Декабрь — последний месяц в 1964 году. Надо умело использовать каждый день в нем, чтобы наверстать упущенное, выполнить и перевыполнить обязательства. Этим сейчас должна быть пронизана вся деятельность партийных, профсоюзных и комсомольских организаций. Вся агитационная, пропагандистская, организаторская работа тоже должна подчиняться этой задаче.

Ознаменуем последние дни уходящего года трудовым накатом, добьемся досрочного завершения планов и заданий!

### К пребыванию в нашей стране партийно-государственной делегации Чехословацкой Социалистической Республики

Первый секретарь Центрального комитета Коммунистической партии Чехословакии, Президент Чехословацкой Социалистической Республики Антонин Новотный является одним из выдающихся борцов рабочего класса и Коммунистической партии Чехословакии. Товарищ А. Новотный ро-



## Товарищ Антонин Новотный

дился 10 декабря 1904 года в рабочей семье в Летнянах, получил специальность станочника. С юношеских лет работал в Коммунистической партии Чехословакии, в ряды которой вступил в 1921 году. Многие годы он посвятил работе в физкультурном пролетарском движении и был руководителем одной из его организаций.

С 1928 года выполнял ряд важных партийных функций; после 1929 года был председателем районной партийной организации Карлин-Внешний. В 30-е годы был членом Пражского областного руководства партии. В 1935 году принимал участие в VII конгрессе Коммунистического Интернационала в Москве. В 1937 году был избран секретарем областного руководства партии в Праге и в этом же году — областным секретарем партии в Годонине, где работал до сентября 1938 года.

## Работать можем лучше

В конце ноября первое строительное управление Саратовгэстроя выполнило годовой план по укладке бетона в фундаментную плиту ГЭС. Уложено в основание гидроэлектростанции 252 тысячи кубометров бетона.

Этот успех гидростроителей стал возможен потому, что все бригады: сварщики Петра Куцаева, Николая Фролова, комплексные, руководимые Николаем Корниловым, Евгением Борисовым, — сумели найти пути к ежедневным перевыполнениям сменных заданий. Тесное взаимодействие этих и других коллективов позволяло ежемесячно монтировать десятки тонн арматуры, металлоконструкций, укладывать сотни тонн кубометров бетона.

План укладки бетона выполнен. Но перед нами встала еще более ответственная задача: закрепить этот успех и искать пути повышения производительности труда. Сейчас каждая бригада борется за то, чтобы ликвидировать простои,

чтобы создать возможность смежникам иметь широкий фронт работ.

Сейчас мы готовим 19-ю секцию верхового зуба к бетонированию: сварочные и монтажные работы выполняем на 140—150 процентов. Но на этом не исчерпаны наши возможности. Часто простаиваем из-за отсутствия армокаркасов. То нет одних позиций, то отсутствуют другие. Завод сборного железобетона Саратовгэстроя не поставляет нужные позиции армоконструкций.

На пороге седьмой год семилетки. В нем предстоит выполнить еще больший объем сварочных и монтажных работ, а следовательно, и повысить темпы укладки бетона и сборного железобетона. Выполним это, если завод сборного железобетона ритмичнее будет поставлять арматуру и металлоконструкции.

Н. ДЕРКАЧ,  
бригадир монтажников-сварщиков первого стройуправления.



Новый метод селекции сельскохозяйственных культур используют ученые Института биологической физики Академии наук СССР и Научно-исследовательского института сельского хозяйства центральных районов нечерноземной полосы. Этот метод, позволяющий резко интенсифицировать процесс селекционной работы, основан на применении атомной энергии. Оказалось, что облучение семян с помощью радиоактивных изотопов кобальта-60 или цезия-137 изменяет наследственность и способствует созданию новых форм растений. Из сотен тысяч зерен, подверженных гамма-облучению, селекционеры отбирают семена с полезными признаками.

Использование атомной энергии в селекционной работе уже принесло хорошие результаты: получено несколько новых форм растений, на основе которых будут созданы ценные сорта высокоурожайной и устойчивой к заболеваниям озимой пшеницы.

На снимке: два колоса пшеницы: слева — зерна которого облучались гамма-лучами, справа — колос с наследственными изменениями, полученный из этих облученных зерен.

Фото Г. Никитина.

Фотохроника ТАСС.

# Вторая городская партконференция

## Центральная задача

Вторая городская партийная конференция, прошедшая 30 ноября, заслушала отчеты о работе горкома КПСС, ревизионной комиссии, избрала новый состав горкома, ревкомиссии и делегатов на XV областную партконференцию.

— Два года, истекшие после первой конференции, — заявил в отчетном докладе первый секретарь горкома тов. Герман И. М., — в жизни городской парторганизации, всех трудящихся Балакова знаменательны большими событиями. За это время введены в строй действующих первое и второе кордные, две очереди сернокислотного и сероуглеродного производства, центральная лаборатория комбината искусственного волокна, два энергоблока теплоэлектростанции, выполнен значительный объем работ на сооружении штапельного производства и гидроэлектростанции.

Центральным местом в деятельности городской парторганизации за отчетный период являлось обеспечение завершения строительства и пуска названных производств. Для успешного решения этой задачи горком особое внимание обращал на повышение уровня организационно-партийной работы и хозяйственного руководства. Несмотря на это, сроки ввода в эксплуатацию важнейших объектов неоднократно срывались, на некоторых из них допускался брак и низкое качество.

Горком, партийные организации, руководство управления Саратовгэсстроя и дирекция комбината не приняли необходимых мер к тому, чтобы обеспечить успешное выполнение плана строительно-монтажных работ и по сооружаемому в настоящее время важнейшему — штапельному производству. За десять месяцев текущего года, например, он выполнен только на 81,4 процента. Бюро горкома рассмотрело в ноябре на своем заседании создавшееся на строительстве штапельного производства положение и принял ряд конкретных мер, направленных на ликвидацию отставания. Правильные выводы из решения бюро сделали руководство Саратовгэсстроя, комбината искусственного волокна и их партийные организации. В результате в главные корпуса подано тепло, необходимое для ведения монтажа оборудования и химзащиты. Заметно повысил темпы работы здесь СМУ № 72, участки трестов «Волгоэлектромонтаж», «Промвентилиация», «Монтажхимзаста», дирекция комбината улучшает поставку оборудования, металла, труб, технической документации.

Несмотря на некоторое улучшение, руководство второго управления не использует всех имеющихся в его распоряжении возможностей. Докладчик критикует за это начальника управления тов. Кулагина, главного инженера тов. Нестерова и секретаря партийной организации тов. Абрамова.

На сооружении гидроэлектростанции только строители перестановки управления за десять месяцев текущего года уложили 225 тысяч кубометров бетона, смонтировали 3,1 тысячи кубометров сборного железобетона и 4700 тонн армоконструкций. Шестым управлением за это же время выполнен большой объем работ по созданию технологической базы, а седьмым управлением — по монтажу и бетонированию блоков, прокладке подкрановых путей, зачистке основания.

В борьбе за успешное осуществление программы строительства рождается много творческой инициативы. Бригады монтажников и каменщиков тт. Волохова, Супренкова и Сазанова из второго управления по примеру луганцев развернули соревнования за выполнение сменных заданий за шесть часов, а седьмой использовать для досрочного ввода в действие сооружаемых объектов. Этот почин горячо поддержали бригады тт. Юхнова, Саулина, Курякова и многие другие. Десятки и сотни строителей стали выполнять задания за шесть, а некоторые за 5,5 часа.

На комбинате искусственного волокна зародилось патристическое движение «один плюс три», позволившее подготовить для действующих предприятий без отрыва от производства много квалифицированных химиков решающих профессий. Горком, партийные, профсоюзные и комсомольские организации содействовали этому движению.

Значительная часть отчетного доклада посвящена анализу работы действующих предприятий и проблемам дальнейшего развития промышленности. Неудовлетворительно справляется с программой выпуска продукции и освоением производственных мощностей комбинат искусственного волокна. Задание десяти месяцев текущего года по выработке кордной ткани выполнено лишь на 90,9, серной кислоты — на 48,2 и сероуглерода — на 6,2 процента. Себестоимость каждой тысячи квадратных метров ткани на 103 и тонны кислоты на 8 рублей выше плановой. Убытки за этот же период достигли 6,8 миллиона, а перерасход фонда зарплаты — 823 тысячи рублей. Мощности второго корда освоены лишь на 70 процентов.

Правда, за последнее время в результате принятых мер положение на комбинате стало несколько улучшаться. В сентябре, например, комбинатом выполнен план по валовой и товарной продукции и по производительности труда, а коллектив первого кордного производства снизил себестоимость шелка до плановой и впервые добился экономии фонда зарплаты. В октябре заданье по валовой продукции выполнено на 108,5 процента, перевыполнено оно по выработке вискозного шелка, кордной ткани, сероуглерода, производительности труда возросла до 103,9 процента, комбинат не имел перерасхода фонда зарплаты. Несколько снизился расход целлюлозы, каустика, сульфата цинка, серной кислоты на тонну шелка. Первым кордным производством в октябре достигнуто 100-процентное освоение мощностей. Однако эти сдвиги пока незначительны по сравнению с имеющимися возможностями, и задача руководства, партийной организации, всего коллектива комбината заключается в том, чтобы закрепить достигнутые успехи и на этой основе добиваться устойчивой работы всех производств, увеличивать выпуск продукции, повышать ее качество, быстрее осваивать мощности.

В целом промышленными предприятиями города за десять месяцев продукции выпу-

щено на 53 процента больше соответствующего периода прошлого года. Высоких показателей добились коллективы ТЭЦ, пищекомбината. Не справились с десятимесячной программой машиностроительный и судоремонтный заводы, промышленные предприятия управления Саратовгэсстроя.

Дальнейшее повышение уровня руководства хозяйственной деятельностью строительных организаций и промышленных предприятий, внедрение новой техники и передовой технологии, системы бездефектной сдачи продукции с первого предъявления, улучшение экономической работы, подбора, расстановки и воспитания кадров позволят устранить имеющиеся недостатки и справиться с выполнением взятых обязательств.

Затем докладчик подробно рассказывает о работе и задачах партийной организации города в области развития торговли, общественного питания, транспорта и благоустройства.

За последнее время, особенно после июньского Пленума ЦК КПСС, идеологическая работа стала более конкретной и целенаправленной, разнообразнее ее формы и методы. К руководству теоретическими семинарами и кружками, к чтению лекций и докладов привлечено более тысячи человек, свыше 1500 агитаторов несут в массы живое, вдохновляющее слово партии. При партийных организациях строений, предприятий и учреждений на текущий учебный год в системе политического просвещения создано 638 семинаров, кружков и школ, в них изучают марксистско-ленинскую теорию почти 15 тысяч человек. Партийные организации некоторых подразделений Саратовгэсстроя, комбината искусственного волокна, завода имени Дзержинского повседневно руководят пропагандистами, оказывают им методическую помощь. В результате занятия у пропагандистов тт. Викторова, Кудрявцева, Копенкина, Исакова (Саратовгэсстрой), Попова, Мариева, Славина, Смирнова, Шумилина (комбинат искусственного волокна), Хана, Штейнбока, (завод имени Дзержинского) проходят на высоком уровне.

В то же время крупные промахи в постановке политического просвещения имеют парторганизации горторга, автохозяйства, молкомбината, ТЭЦ.

Говоря об агитационной работе, докладчик ставит в пример партийные организации судоремонтного, машиностроительного заводов и жилищно-коммунальной конторы Саратовгэсстроя, которые имеют опыт агитационно-массовой работы среди населения по

месту жительства. Обязанность всех партийных организаций — использовать этот опыт в своей деятельности, обратив особое внимание на воспитание молодежи, проживающей в общежитиях, больше проявлять заботы о ее политической, общеобразовательной и технической подготовке. Слабо еще ведется атеистическая пропаганда. Большая роль в налаживании ее и всей лекционной пропаганды принадлежит обществу «Знание». Много оно сделало. Только за десять месяцев нынешнего года членами общества прочитано 3604 лекции, их прослушало почти 200 тысяч человек. Кроме того, обществом проведено 256 различных массовых мероприятий. Но размах и уровень лекционной пропаганды не удовлетворяют полностью возросшие запросы населения. Слабо, в частности, работают группы общества Саратовгэсстроя и комбината искусственного волокна.

Будущее место в воспитании подрастающего поколения занимает школа. За отчетный период в городе многое сделано для улучшения народного образования. Дети получили в свое распоряжение три новых школы на 2844 места, имеющих хорошо оборудованные кабинеты, спортивные залы, комнаты для внеклассной работы, столовые. Многочисленный коллектив учителей не покладая рук трудится над тем, чтобы дать ребятам глубокие и прочные знания. Высокую успеваемость имеют школы № 9, 12, 38 и 41. В них каждый третий учащийся имеет хорошие и отличные оценки. Свыше 100 учителей добились полной успеваемости. Это тт. Токарева, Ушакова, Попова (школа № 38), Буцки, Константинова, Богуш (школа № 41), Хитяева (школа № 12).

Но в организации учебно-воспитательного процесса имеются и крупные упущения. Неудовлетворительно выполняется закон о всеобщем школами № 2, 4 и 52. Успеваемость учащихся здесь остается на уровне прошлых лет, много второгодников, имеется отсев. Не преодолены в школах серьезные трудности в производственном обучении.

Докладчик останавливается далее на роли в воспитании трудящихся культпросветучреждений, спортивных организаций, печати.

Рост авторитета нашей партии, повышение уровня организационной и политической работы усилили приток передовых людей в ряды партии. За отчетный период в члены КПСС принято 380 и кандидатами в члены партии 418 человек, а всего в городской парторганизации сейчас насчитывается 4209 коммунистов. Положительно то, что 67 про-

центов состава городской парторганизации занято в сфере материального производства. Среди инженерно-технических работников — 1023 коммуниста.

Многие партийные организации проявляют настоящую заботу о воспитании молодых коммунистов и повышении их авангардной роли на производстве, в общественной жизни. В то же время есть и такие случаи, когда с ними редко проводят беседы об Уставе и Программе КПСС, о партийном строительстве, истории партии. Это приводит к тому, что отдельные молодые коммунисты не проявляют необходимой активности, имеют просроченный кандидатский стаж.

Горком, парткомы и первичные парторганизации много внимания уделяют подбору, расстановке и воспитанию кадров. На заседаниях бюро горкома рассматривались вопросы о работе с бригадами и пробами в управлении автодорожных и сантехнических работ Саратовгэсстроя, о работе с кадрами в горторге, о подборе, расстановке и воспитании кадров в отдельном участке гидромеханизации. Это в значительной степени способствовало делу. На руководящей работе в подразделениях Саратовгэсстроя, на комбинате искусственного волокна и в других предприятиях города в большинстве находятся квалифицированные и политически подготовленные специалисты. За отчетный период с низовых на руководящие посты выдвинуты главным инженером управления Саратовгэсстроя В. В. Орлов, заместителями профсоюзного комитета комбината искусственного волокна К. П. Григорович и К. С. Каршина, начальником ткацкого цеха первого корда Н. Ф. Жуков, директором школы № 1 А. С. Решетников и многие другие.

Заметно улучшился состав секретарей парторганизаций. Среди них 14 инженерно-технических работников, 23 имеют высшее и незаконченное высшее образование. Мало в то же время инженеров и техников среди партгрупторгов. Из 207 партгрупторгов 41 имеет начальное образование. Допускаются случаи выдвижения отдельных работников на ответственные должности без должного знания их деловых и политических качеств. Такие факты имелись, например, на комбинате искусственного волокна.

Значительное место в отчетном докладе уделено работе горисполкома, его отделов, комсомольской, профсоюзной организаций.

Отчетный доклад о работе ревизионной комиссии сделал ее председатель тов. Злоченко С. Л.



Казахстан. Монтажники-верхолазы — люди трудной и смелой профессии. Эти огромные многотонные стальные каркасы будущего гиганта большой химии — Чимкентского завода фосфорных солей — возведены ими. Комсомольско-молодежная бригада Василия Емцева — одна из лучших на стройке. Ее коллектив систематически перевыполняет задания, славитесь хорошим качеством монтажных работ.

На снимке: Василий Емцев (слева) и члены его бригады Григорий Ливенцев и Владимир Банников.

# Вторая городская партконференция

## Не довольствоваться достигнутым

За последние два года горкомом, партийными организациями строки и предприятий, трудящимися города сделана большая работа в части развития машиностроительной, судоремонтной, местной промышленности, транспорта, торговли, культуры, народного образования и здравоохранения. Однако делегаты конференции в своих выступлениях сосредоточили главное внимание на нерешенных вопросах.

Бригадир первого стройуправления Саратовгэстроя тов. Деркач Н. П. заявил, что подразделение могло бы в текущем году выполнить значительно больший объем укладки бетона и монтажа армоконструкций на сооружении гидроэлектростанции, если бы оно работало ритмично. В первом и втором кварталах из-за отсутствия широкого фронта задания не выполнены и только в третьем квартале как следует взялись за дело. Повинно здесь во многом управление Саратовгэстроя, которое своевременно не обеспечивало нас технической документацией. Руководство и парторганизация подразделения неоднократно ставили вопрос о необходимости предоставления фронта работ и выдачи технической документации, но в Саратовгэстроя и его парткомке оказались на то, что они заняты строительством химических предприятий и им не до гидроэлектростанции. Это неправильно. Надо уметь сочетать одно и другое, а за строителями дело не остановится. У нас выросли замечательные кадры, способные выполнить любое задание.

Серьезные претензии высказал также начальник второго стройуправления тов. Кулагин В. Е. Дирекция комбината искусственного волокна допускает длительные задержки технической документации и оборудования. Из-за этого бывает очень много переделок. В текущем году начато строительство цеха регенерации и скла-

да масел. Их можно было бы давно ввести в действие, однако комбинат не поставил еще все оборудование. Также не завершено сооружение жизненно необходимой комбинату водозаборной станции.

Важные проблемы развития машиностроения и использования внутренних резервов предприятия выдвинул в своем выступлении директор завода имени Дзержинского тов. Науменко Д. И. Коллектив рабочих, инженеров и техников напряженно трудится над увеличением моторесурса дизелей до 30 тысяч моточасов. С этой целью ведутся большие научно-исследовательские работы. Уже получены первые экспериментальные данные. Дизель с моторесурсом в 30 тысяч часов будет. Но для серийного производства его необходимо осуществить много мероприятий по литейному производству, теплофикации и газификации завода. Это назревшие проблемы, и решить их мы можем только с помощью горкома КПСС. Новому составу его необходимо обеспечить безусловное выполнение намеченных пленумом горкома двухлетних мероприятий по благоустройству, застройке и улучшению бытового обслуживания трудящихся Балакова, в которых отводится должное место снабжению города теплом и газом.

Первыми успехами в борьбе за освоение производственных мощностей поделилась прядильница корда № 1 тов. Чекмарева Н. П. Сейчас заканчивается подготовка к пуску последних девяти машин и тогда все внимание коллектива будет сосредоточено на том, чтобы обеспечить высокую производительность всего оборудования и хорошее качество продукции — не ниже 16 марки. Сдвиги уже есть. В ноябре по сравнению с предыдущим месяцем брак уменьшился в два, отходы — в четыре и технологические нарушения — тоже в два раза. Этому способствует учеба. Многие рабочие занима-

ются в кружках техминимума, в школах коммунистического труда и передового опыта. Растет и ширится соревнование за звание ударников и коллективов коммунистического труда. Шестнадцать комплектов и 409 рабочих оно уже присвоено. В нашей пятой смене этого звания удостоилось 65 процентов коллектива. Борются за него еще 26 комплектов. Весь цех вступил в поход за экономию сырья.

Пример прядильщиков показывает, какими огромными резервами располагает производство и каких больших успехов можно добиться, если по-деловому взяться за приведение их в действие.

— Из года в год, — заявил директор судоремонтного завода тов. Царев Н. И., — особенно в летний период наше предприятие имеет недогрузку. Непроизводительно в это время используются судокорпусники, сварщики, плотники, маляры. Дирекция принимает со своей стороны некоторые меры по изысканию заказов, но этого

крайне недостаточно. Вопрос о полной загрузке неоднократно ставился перед работниками горкома. Однако реальной помощи от них мы не получили.

Не за горами, продолжает он, то время, когда будет перекрыта Волга и начнется заполнение водохранилища гидроэлектростанции. В связи с этим будут ликвидированы цехи, расположенные в Канинском затоне. Однако до сих пор не начато строительство новой судоремонтной базы. Министерство речного флота не проявляет достаточной инициативы в финансировании стройки. Мы просим городской комитет партии рассмотреть этот вопрос и принять решение в пользу ускорения создания ремонтной базы на новом месте.

Большой помехой в работе комбината промышленного предприятия, считает его начальник тов. Юсов С. К., является несвоевременное оформление заказов на железобетонные и другие изделия со стороны потребителей.

Реализация продукции за-

вода по добыче и переработке нерудных материалов связана с трудностями в предоставлении железнодорожных вагонов для отгрузки их. По этой причине на заводе скопилось 400 тысяч кубометров продукции. Дальнейшая задержка с отгрузкой снижает производительность завода, он работает не в полную меру своих возможностей, так как некуда складывать щебень.

Неотложной задачей всей городской партийной организации является быстрейший ввод в действие домохозяйственного комбината производительностью 70 тысяч квадратных метров жилья в год. Ввод его в эксплуатацию позволит перевести жилищное строительство на прогрессивную основу, намного ускорит темпы возведения жилья и ликвидацию недостатка его в городе. Между тем, положение на строительстве комбината тревожное. На этот объект надо сосредоточить максимум внимания, сил и средств, чтобы ускорить ввод его в строй действующих.

## За все в ответе

Вторая городская партконференция состоялась в каузе завершения шестого года семилетки. Он был насыщен крупными событиями, выдвинувшими Балаково на одну из передовых линий коммунистического строительства. Впереди еще более грандиозные перспективы. Осуществление их немаловажно без дальнейшего повышения роли и ответственности партийных и советских органов. И не случайно эта мысль звучала во всех выступлениях делегатов.

Партком комбината искусственного волокна, сказал его секретарь тов. Александров Н. С., изыскивает новые формы работы с руководящими кадрами, чтобы повысить их ответственность за порученный участок. На комбинате прово-

дятся дни инженерно-технических работников, начальники смен и технологи цехов введены в номенклатуру парткома. Сократились необоснованные перестановки их, они больше стали заниматься воспитанием своих подчиненных.

На цеховых отчетно-выборных партсобраниях коммунисты высказали ряд критических замечаний в адрес горкома КПСС за неудовлетворительную работу городского транспорта, особенно по доставке химиков из второго микрорайона и поселка Сазанлей. Плохо обслуживают химиков предприятия общественного питания. Горком не предъявляет достаточной требовательности к строителям в благоустройстве вновь вводимых жилых, да и существующих кварталов.

О положительных результатах кустовых собраний коммунистов различных строительных и монтажных организаций, которые практикует партком Саратовгэстроя, рассказал на конференции его секретарь тов. Юркин С. А. На одном из таких собраний 6 октября глубоко и всесторонне рассмотрен вопрос о подготовке штапельного производства к строительно-монтажным работам в зимних условиях. По исполнению постановления этого собрания проведена большая организаторская работа коммунистами.

Много дают такие собрания и на строительстве гидроэлектростанции.

Признав правильную критику в адрес горисполкома и его отделов, содержащуюся в отчетном докладе, председатель исполкома тов. Самотеев Н. П. высказал справедливые претензии руководителям Саратовгэстроя, ГЭС и комбината искусственного волокна тт. Иванову, Голованову и Бутовскому, которые не проявляют необходимой настойчивости и инициативы в благоустройстве города и улучшении бытовых условий населения.

Проблеме развития высшего образования в городе и подготовке квалифицированных специалистов для строки и промышленности посвятил свое выступление декан общетехнического факультета тов. Егоров В. В.

В работе конференции принял участие и выступил с речью о задачах городской парторганизации член оргбюро обкома КПСС тов. Герасимов В. Я.

Конференция признала работу горкома КПСС за отчетный период удовлетворительной, приняла по докладу постановление, избрала новый состав горкома, ревизионной комиссии и делегатов на XV областную партконференцию.

В заключение делегаты исполнили партийный гимн «Интернационал».

## Воспитывать человека высоких идеалов

Анализируя работу городской парторганизации за отчетный период по руководству развитием экономики Балакова, делегаты много внимания уделили воспитанию человека высоких идеалов, активного и сознательного строителя коммунистического общества. Плодотворная работа в этом отношении многих партийных, профсоюзных и комсомольских организаций дает положительные результаты. Люди стали лучше трудиться, разумнее проводить свой досуг, правильно воспитывать детей.

Как сообщил прокурор города тов. Селиванов В. П., за последние десять месяцев число антиобщественных проявлений в городе несколько сократилось по сравнению с тем же периодом прошлого года. Вместе с тем их еще много и это свидетельствует о наших серьезных промахах в воспитании масс. Справедливой критики заслуживают хозяйственники и общественные организации комбината искусственного волокна, жилищно-коммунальной конторы Саратовгэстроя, комбината промышленных предприятий, ОРСа Саратовгэстроя. Из числа работников этих предприятий учреждений больше всего

нарушителей порядка. Неудовлетворительно участвуют в борьбе с хулиганством и другими антиобщественными проявлениями добровольные народные дружины подразделений Саратовгэстроя. В иные дни на дежурство выходит в 20 раз меньше дружинников, чем планируется графиком. Не активизируется во многих коллективах и деятельность товарищеских судов.

В постановке эстетического воспитания подрастающего поколения школе № 38, заявил ее директор тов. Лопатин В. М., мешает отсутствие преподавателя пения и музыки. До нынешнего года музыкальным работником у нас был заведующий учебной частью музыкальной школы тов. Бирюков Г. И. Недавно в управлении Саратовгэстроя его обязанности занимался с танцевальной группой Дома пионеров жилгородка. Не имея возможности работать в трех местах, он отказался вести у нас музыкальные часы. Полторы тысячи учащихся школы лишены элементарности познать элементарные основы музыки. Необдуманными действиями товарищи из Саратовгэстроя рубят сук, на котором сидят: ведь в школе № 38 учатся их

дети, и они оставили их без музыкального руководителя.

Молодежь города своим самоотверженным трудом вписала не одну славную страницу в историю создания гиганта химической промышленности и гидроузла. Тысячи юношей и девушек отличились на ударных объектах, проявляя настоящую отвагу, творческую инициативу и смекалку. За свои подвиги молодежь вправе рассчитывать на отеческую заботу о ней со стороны старших. Так и поступают многие руководители, коммунисты, партийные организации, но, к сожалению, не все. Только этим можно объяснить, что некоторые начальники подразделений Саратовгэстроя, цехов, смен комбината искусственного волокна, прорабы и мастера редкие гости в общежитиях, не ведут там с молодежью душевные разговоры о быте, морали, душевной чистоте.

Секретарь горкома ВЛКСМ тов. Крупнов Б. П. привел в своем выступлении на конференции тревожные цифры текучести кадров на строительстве и комбинате. Он считает, что главная причина текучести — отсутствие внимания молодежи. Плохо организована подготовка кадров строительных

профессий, не созданы нормальные условия в быту. Один комсомол без помощи и руководства партийных организаций не в состоянии решить многие проблемы воспитания молодежи. Эта помощь должна быть повседневной и квалифицированной.

Заместитель председателя профсоюзного комитета комбината искусственного волокна тов. Григорович К. П. поделилась с делегатами своими впечатлениями от поездки в Днепропетровский. Чувствуется, что там по-настоящему прививают людям любовь к своему городу, к предприятию. Где бы мы ни побывали — всюду чистота, порядок, высокая культура, гостеприимство. Кругом чувствуется забота о человеке. Мы в состоянии сделать то же самое в своем городе. Надо только каждому из нас, как днепропетровцам, взяться за наведение порядка, а руководители обязаны возглавить это дело.

Заседание ревизионной комиссии

На заседании ревизионной комиссии городской парторганизации ее председателем избран тов. САВЕЛЬЕВ В. С.

